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8 CONEIXEMENT DE LA LLENGUA REFORÇ

3. L’oració simple (III)

� Completa les oracions següents amb un comple-
ment de règim verbal.

a) Lluís sempre s’oblidava a casa.

b) Els nostres amics jugaven totes les
vesprades.

c) Carme s’ha acostumat .

d) El públic es queixava .

e) Josep creu .

f) Els científics es dedicaven .

� Subratlla el complement de règim verbal i fes-ne
la substitució pronominal adient.

a) El crític cinematogràfic parlava de l’estrena de
l’última pel·lícula.

El crític cinematogràfic en parlava.

b) El tenista s’exercitava en l’ús de la nova raqueta.

c) Joan no renunciarà a la seua herència.

d) Els usuaris es queixaven del preu del bitllet.

e) Els astròlegs creuen en el poder dels astres.

� Subratlla el predicat en cada oració: indica si és
nominal o verbal.

a) Els nostres pares tenen un apartament a Canet
d’En Berenguer.

b) El nostre fetge és un òrgan essencial.

c) Els iogurts de la nevera pareixen caducats.

d) Els gelats han arribat mig descongelats.

e) Els pares esperaven impacients l’arribada del metge.

f) No sembla que vulga canviar.

g) El resultat de la prova ha confirmat el diagnòstic
del metge.

� Escriu un atribut per a les oracions.

a) Els nostres amics són a l’hospital.

b) Joan sembla amb la toga.

c) El nou professor sembla .

d) Aquest objecte pareix .

e) Per la seua cara sembla .

� Subratlla l’atribut i substitueix-lo pel pronom
feble adient.

a) Josep és el nou base de l’equip: Josep és.

b) La festa sembla interessant, efectivament 
sembla.

c) Joana era la mestra d’Infantil, ara ja no és.

d) La cançó no pareix molt senzilla, però és.

e) El capità és el millor, no hi ha dubte, és.

f) Eva és la primera de la classe, és.

� Subratlla el complement predicatiu de les oracions
següents.

a) Els atletes van arribar de la prova exhausts.

b) El vi que compràrem s’ha tornat agre.

c) Jaume s’ha quedat bocabadat pel resultat.

d) La seua ajuda es fa imprescindible.

� Subratlla el complement predicatiu i fes-ne la subs-
titució pronominal adient.

a) Joan treballa content en la nova feina.

Joan hi treballa en la nova feina. 

b) La gent se sent esglaiada.

c) Joana va arribar a casa cansada.

d) L’experiment amb àcids resulta perillós.

e) El malalt romania tranquil a la llitera.

	 Forma oracions on l’adjectiu faça la funció d’atri-
but o de predicatiu.

Exemple:
� Les meues amigues estan enfadades.

Atribut

� Elles respongueren enfadades al policia.
Predicatiu

�
�
�
�

enfadades malalt       preocupada



© Oxford University Press España, S. A. Valencià: Llengua i Literatura 2n ESO

8 CONEIXEMENT DE LA LLENGUA REFORÇ

3. L’oració simple (III)

So luc ionar i
� RESPOSTA ORIENTATIVA. [Tot seguit es mostren en negreta alguns
possibles sintagmes preposicionals amb funció de comple-
ment de règim verbal:

a) Lluís sempre s’oblidava de la bossa a casa.

b) Els nostres amics jugaven a les cartes totes les vesprades.

c) Carme s’ha acostumat a la bona vida.

d) El públic es queixava de l’actuació de l’àrbitre.

e) Josep creu en les extraterrestres.

f) Els científics es dedicaven a la investigació.]

� A la primera oració se subratlla el complement de règim
verbal; a la segona, es destaca en negreta la substitució pro-
nominal adient.

a) El crític cinematogràfic parlava de l’estrena de l’última
pel·lícula.

El crític cinematogràfic en parlava.

b) El tenista s’exercitava en l’ús de la nova raqueta.

El tenista s’hi exercitava.

c) Joan no renunciarà a la seua herència.

Joan no hi renunciarà.

d) Els usuaris es queixaven del preu del bitllet.

Els usuaris se’n queixaven.

e) Els astròlegs creuen en el poder dels astres.

Els astròlegs hi creuen.

� El predicat de cada oració se subratlla i, tot seguit, s’indica
el tipus.

a) Els nostres pares tenen un apartament a Canet d’En Beren-
guer. Predicat verbal

b) El nostre fetge és un òrgan essencial. Predicat nominal

c) Els iogurts de la nevera pareixen caducats. Predicat no-
minal

d) Els gelats han arribat mig descongelats. Predicat verbal

e) Els pares esperaven impacients l’arribada del metge. Predi-
cat verbal

f) No sembla que vulga canviar. Predicat nominal

g) El resultat de la prova ha confirmat el diagnòstic del metge.
Predicat verbal

� RESPOSTA ORIENTATIVA. [A continuació, es presenten algunes pos-
sibles solucions:

a) Els nostres amics són infermers a l’hospital.

b) Joan sembla advocat amb la toga.

c) El nou professor sembla simpàtic.

d) Aquest objecte pareix d’or.

e) Per la seua cara sembla malalt.]

� Tot seguit, es mostren les oracions amb el complement
subratllat i el pronom adient ressaltat en negreta.

a) Josep és el nou base de l’equip: Josep l’és.

b) La festa sembla interessant, efectivament ho sembla.

c) Joana era la mestra d’Infantil, ara ja no l’és.

d) La cançó no pareix molt senzilla, però ho és.

e) El capità és el millor, no hi ha dubte, l’és.

f) Eva és la primera de la classe, l’és.

� Les oracions presenten, en cada cas, el complement predi-
catiu subratllat.

a) Els atletes van arribar de la prova exhausts.

b) El vi que compràrem s’ha tornat agre.

c) Jaume s’ha quedat bocabadat pel resultat.

d) La seua ajuda es fa imprescindible.

� El complement predicatiu apareix subratllat a les oracions
i el pronom correcte es destaca, tot seguit, en negreta. 

a) Joan treballa content en la nova feina.

Joan hi treballa en la nova feina. 

b) La gent se sent esglaiada.

La gent s’hi sent.

c) Joana va arribar a casa cansada.

Joana hi va arribar a casa.

d) L’experiment amb àcids resulta perillós.

L’experiment hi resulta.

e) El malalt romania tranquil a la llitera.

El malalt hi romania.

	 RESPOSTA ORIENTATIVA. [A continuació, es proposen exemples
amb atribut i amb complement predicatiu: 

� El meu gos està malalt (atribut).

� El meu gos es troba malalt (predicatiu).

� Sònia semblava preocupada per les notes (atribut).

� Sònia es trobava preocupada per les notes (predicatiu).]


